
Формални језици, аутомати и језички процесори 
 

I колоквијум – 21.12.2016. 

 

1. Конструисати потисни аутомат који прихвата речи језика : 

 

𝐿1 = {𝑤1𝑤2 |𝑤1 ∈ {1,2}∗, 𝑤2 ∈ {5}∗ , |𝑤1|1 + 2|𝑤1|2 = 3|𝑤2|5 } 

 

Ознака |𝑤|𝑘  означава број симбола k у речи w. 

 

2. Испитати да ли је језик 𝐿2 = {𝑎𝑚𝑏𝑛𝑐𝑠| 𝑠 = 𝑚 + 𝑛} регуларан. 

 

3. Датa je  граматикa : 

𝑆 → 𝐴|𝐵 

𝐴 → 𝑎𝐵𝑎|𝜖 

𝐵 → 𝑏𝐴𝑏|𝜖 

 

1. Која правила из ове граматике нису у складу са нормалном формам 

формом Чомског и зашто ? 

2. Свести дату  граматику на граматику која је у нормалној форми Чомског. 

 

4. a) За дати недетерминистички аутомат са Слике 1 конструисати детерминистички 

аутомат 𝑀1 који прихвата исти језик. 

 

b) Наћи регуларну граматику која генерише исти језик као и  аутомат 𝑀1. 

 

5. Наћи регуларан израз који одговара аутомату са Слике 2. 

 

6. За дате језике конструисати одговарајуће аутомате : 

 
1. 𝐿1 = {𝑤 ∈ {𝑎, 𝑏}∗ | 𝑤 𝑖𝑚𝑎 𝑝𝑎𝑟𝑎𝑛 𝑏𝑟𝑜𝑗 𝑝𝑜𝑗𝑎𝑣𝑙𝑗𝑖𝑣𝑎𝑛𝑗𝑎 𝑠𝑙𝑜𝑣𝑎 𝑎 } 

 
2. 𝐿2 = {𝑤 ∈ {𝑎, 𝑏}∗ | 𝑤 𝑖𝑚𝑎 𝑗𝑒𝑑𝑛𝑜 𝑖𝑙𝑖 𝑑𝑣𝑎 𝑝𝑜𝑗𝑎𝑣𝑙𝑗𝑖𝑣𝑎𝑛𝑗𝑎 𝑠𝑙𝑜𝑣𝑎 𝑏} 

 
3. 𝐿3 =  𝐿1 ∩ 𝐿2 

 
4. 𝐿4 =  𝐿1𝐿2 
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